

Война. Победа. Память.

В годы войны в Шортандинском районе каждая вторая семья отправила на фронт сына, мужа, брата, отца. По некоторым источникам по фронтовым дорогам шагали около 3500 шортандинцев, из них 2350 не вернулись домой. За каждой цифрой своя Война, Победа, Память.

И в память об одном из ветеранов Шортандинского района - Назаренко Илье Васильевиче, документы которого, значатся на госхранении в Шортандинском госархиве, мы хотим рассказать.

Илья Васильевич родился в августе 1926 году в Челябинской области. В 1941 году, как началась война, тогда ему исполнилось 15 лет, пошел работать на завод «Казсельэлектро» вначале учеником электрослесаря, затем и электрослесарем. В июне 1943 году призван в запасной полк г. Алма-Ата, где был зачислен в пулеметную роту. В августе направлен в снайперское училище в г. Кушка, но по состоянию здоровья не был зачислен, вернулся в свою часть в г. Алма-Аты. По возвращении сразу был отправлен на фронт в состав Казахстанской стрелковой дивизии № 311, которая на тот момент дислоцировалась на берегу реки Северная Двина. «С постоянными боями прошли всю Латвию. После освобождения города Шауляй на севере Литвы дивизия вышла с боями к Балтийскому морю, где загнали противника на Курляндском полуострове» так вспоминает это время Илья Васильевич. Затем в декабре 1944 года 311 дивизию из состава 2-го Прибалтийского фронта передислоцировали в состав 1-го Белорусского фронта. В начале 1945 года при прорыве плацдарма в бою погибает командир отделения, и командование на два месяца принимает Назаренко. После прорыва плацдарма прошли Польшу, Восточную Пруссию и в марте ворвались в Германию. Впереди на пути к победе, были еще сражения в населенных пунктах и в городах Германии, прорыв плацдарма. Отделению Ильи Васильевича достается в этом бою отдельная сопка, с пулеметным гнездом. Выбив пулеметчиков противника, а сам с автоматчиком заскочили в траншею, которая была соединена, с общей траншеей немцев. Завязался бой тут и получает ранение Илья Васильевич. В своей биографии написанной собственноручно 28 мая 2013 года он пишет: «На этом закончился мой боевой путь ранением в руку. До Берлина оставалось всего 75 километров».

В послевоенные годы Назаренко закончил зооветтехникум и по распределению направлен в Макинский район Акмолинской области, проработав там 8 лет. Затем в 1962 году переведен в Шортандинский район в райбыткомбинат, проработав в организации 27 лет. С 1979 года Илья Васильевич был привлечен, в общественную работу являясь заместителем председателя Совета ветеранов в Шортандинском районе, где проработал 20 лет.

За боевые и трудовые заслуги И. В. Назаренко награжден орденом Отечественной войны 1 степени, медалями «За отвагу», «За Победу над Германией», «Отличник службы быта». Решением районного маслихата Илье Васильевичу присвоено звание «Почетный гражданин Шортандинского района».

В 2013 году Илья Васильевич Назаренко ушёл из жизни, это был 88-ой год его жизни.

Госархив
Шортандинского района
А. Сарина

